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امروزه صنعت گیاهان دارویی به‌عنوان یک اقتصاد نوظهور و پویا در 

عرصه جهانی مطرح شده است و کشورهای صنعتی به‌شدت درحال 

سرمایه‌گذاری در این حوزه هستند و سهم مهمی از اقتصاد جهانی 

در زمینه تولید داروهای گیاهی را به خود اختصاص داده‌اند. مرکز 

تحقیقات تولید و فناوری داروهای گیاهی دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد دامغان نیز برای رسیدن به همین هدف در مهرماه سال 98 با 

حضور علی لاریجانی رئیس مجلس شورای اسلامی و محمدمهدی 

طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، توسط پدر شهید مدافع حرم 

هادی شجاع راه‌اندازی شد. این مرکز با داشتن اعضای هیات‌علمی 

در رشته‌های مختلف داروسازی، کشاورزی و شیمی و همچنین 

فضای تحقیقاتی و آزمایشگاهی مناسب در زمینه‌های مرتبط با 

داروهای گیاهی، گیاهان دارویی و فرآورده‌های طبیعی درحال 

فعالیت است.  این مرکز در سال 1400 قرار است داروهای گیاهی 

را برای افزایش سیستم ایمنی تولید کرده و همچنین گیاهانی را 

کاشت کند که به آب کمتری نیاز داشته باشند. شهرام رضوان، 

رئیس مرکز تحقیقات تولید و فناوری داروهای گیاهی دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد دامغان در گفت‌وگو با »فرهیختگان« درخصوص 

فعالیت‌های این مرکز گفت: »درحال ساخت دستگاه‌هایی با هدف 

حفظ ترکیبات موثره گیاهان دارویی هستیم. به‌عبارت بهتر تلاش 

داریم ترکیبات موثره گیاهان دارویی هنگام خشک‌کردن در حداکثر 

مقدار خود باقی بماند.«  او اضافه کرد: »یکی از مشکلات گیاهان 

دارویی درخصوص خشک کردن و بسته‌بندی گیاهان دارویی، از 

بین رفتن مواد موثره آن است. بنابراین در این مرکز تلاش کردیم 

با روش‌های جدید این معضل را به حداقل برسانیم. به‌طور مثال 

بعد از خشک شدن گیاه دارویی آویشن مواد موثره آن در حداکثر 

خود باقی بماند.« 

  معرفی گیاهان دارویی مقاوم به خشکی

 رئیس مرکز تحقیقات تولید و فناوری داروهای گیاهی دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد دامغان گفت: »همچنین درحال فعالیت طرح‌های 

برون‌دانشگاهی و سازگاری گیاهان دارویی هستیم. در همین راستا 

اقدامات خوبی در راستای سازگاری گیاهان دارویی و معرفی گیاهان 

دارویی مقاوم به خشکی انجام شده است.« 

او با بیان اینکه در ابتدای فعالیتش شناسایی نیازهای منطقه‌ای و 

گیاهان مهم دارویی که قابلیت تجاری‌سازی دارند در دستور کار قرار 

گرفت، تصریح کرد: »در ادامه بسیاری از دانشجویان و پژوهشگران به 

سمت تولید داروهای گیاهی سوق داده شده و قرار است گام‌های مهم 

و اساسی در زمینه تولید داروهای گیاهی با توجه به رشته‌های موجود 

در واحد دامغان برداشته شود.« 

رضوان تاکید کرد: »درحال حاضر گیاهان دارویی وجود دارند که 

نسبت به خشکی سازگار هستند، بنابراین در این راستا در طرح‌های 

برون‌دانشگاهی خود با جهاد کشاورزی، فرمانداری و... درحال رایزنی 

هستیم. بحث دهان‌شویه‌های گیاهی و مواد ضدعفونی‌کننده دست 

نیز ازجمله دیگر اقداماتی هستند که در حال کار روی آنها هستیم.«  

او درخصوص اقدامات این مرکز در دوران شیوع کرونا نیز توضیح داد: 

»در زمان شیوع کرونا یک‌سری کارگاه‌ها و وبینارها برای آموزش مقابله 

با این بیماری برگزار و گیاهان دارویی که باعث ارتقای سیستم بدن 

می‌شوند نیز معرفی شدند. همچنین در بحث تولید یک دهان‌شویه 

گیاهی و مواد ضدعفونی‌کننده دست بر پایه آلوورا تولید شد.« 

  تولید 3 داروی گیاهی

 در مرکز تحقیقات داروهای گیاهی دامغان

رئیس مرکز تحقیقات تولید و فناوری داروهای گیاهی دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد دامغان با بیان اینکه سه داروی گیاهی در این 

مرکز تولید می‌شود، افزود: »داروی دهانشویه، ژل ضدعفونی‌کننده 

دست و یک پماد برای بیماری سالک و یک ترکیب گیاهی نیز برای 

تقویت سیستم ایمنی بدن به تازگی تولید می‌شود. این ترکیب 

گیاهی بیشتر به صورت دمنوش بوده و افراد می‌توانند برای تقویت 

سیستم ایمنی بدن خود از آن استفاده کنند.«  او گفت: »در این 

مرکز برخی پایان‌نامه‌‌ها را جهت‌دار می‌کنیم و یک‌سری اولویت‌های 

پژوهشی را تعیین کرده‌‌ایم و براساس این اولویت‌های پژوهشی، 

دانشجویان آغاز به کار می‌کنند.«   رضوان در ادامه خاطرنشان 

کرد: »در دانشگاه آزاد اسلامی واحد دامغان رشته‌های داروسازی، 

کشاورزی و علوم پایه وجود دارد. با توجه به اینکه در این دانشگاه 

این رشته‌ها با گرایش‌های مختلف آموزش داده می‌شود، مجموعه 

مرکز تحقیقات تولید و فناوری داروهای گیاهی می‌تواند به‌صورت 

زنجیره از کاشت گیاهان دارویی تا مرحله فرآوری گیاهان دارویی 

توسط دانشجویان و اعضای هیات‌علمی این رشته‌ها کمک کرده 

و آنها در انجام یک پروژه به ما کمک کنند. به عبارت بهتر برای 

اینکه بتوانیم رشته‌های مختلف را به هم پیوند دهیم تا تاثیرگذار 

باشد، قرار شد مرکز تحقیقات تولید و فناوری داروهای گیاهی در 

این دانشگاه راه‌اندازی شود.« 

  راه‌اندازی آزمایشگاه مجهز در مرکز تحقیقات تولید

 و فناوری داروهای گیاهی

او با بیان اینکه در این مرکز 6 آزمایشگاه مجهز راه‌اندازی شده است، 

اضافه کرد: »در این مرکز طی یک سال گذشته توانسته‌ایم حدود 

30میلیون تومان درآمدزایی کرده و به درآمدهای غیرشهریه‌ای کمک 

کنیم. البته سال مالی هنوز به پایان نرسیده است و قطعا تا انتهای سال 

این عدد به 50 میلیون تومان خواهد رسید.« 

رئیس مرکز تحقیقات تولید و فناوری داروهای گیاهی دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد دامغان در پایان گفت: »در سال 1400 نیز یکی از 

مهم‌ترین اهداف این مرکز این است که بتواند با تولید داروهای گیاهی 

خاص سیستم ایمنی بدن افراد را ارتقا دهد. همچنین با توجه به اینکه 

در این دوران با مساله خشکسالی و کم‌آبی مواجه هستیم، تلاش داریم 

گیاهانی را تولید کنیم که به آب کمتری نیاز داشته باشند.« 

آغاز انتخاب رشته دوره کارشناسی ناپیوسته
 براساس سوابق تحصیلی 

ــرکت در  ــام و ش ــان ثبت‌ن ــاع متقاضی ــه اط ــیله ب بدین‌وس

پذیرش براساس سوابق تحصیلی دانشگاه آزاد اسامی 

می‌رساند، ثبت‌نام و انتخاب رشته برای آن دسته از 

رشته‌های تحصیلی دانشگاه آزاد اسامی که در مقطع 

کارشناسی ناپیوسته نیمسال اول پذیرش آنها به‌صورت 

صرفا براساس سوابق تحصیلی است، از دیروز چهارشنبه 

ــه  ــاه ادام ــنبه 22 تیرم ــا روز سه‌ش ــد و ت ــاز ش ــاه آغ 9 تیرم

خواهد داشت. داوطلبان می‌توانند با مراجعه به 

سامانه مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی به 

نشانی www.azmoon.org  ابتدا دفترچه راهنمای 

ثبت‌نام را دریافت و پس از مطالعه و کسب آگاهی، 

درصورت تمایل و داشتن شرایط با تهیه کارت اعتباری 

ــام و انتخاب رشته اقدام کنند. ــه ثبت‌ن نسبت ب

جزئیات ثبت‌نام دوره جدید ملی
 »بینش مطهر« در دانشگاه آزاد اسلامی

ــد ملی بینش مطهر در دانشگاه آزاد  ــام دوره جدی ثبت‌ن

اسامی پیرو اعام معاونت توانمندسازی و ساماندهی 

مرکز جذب و امور هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسامی از روز 

سه‌شنبه 8 تیرماه آغاز و مراسم افتتاحیه 15 تیرماه برگزار 

می‌شود. دوره ملی بینش مطهر با محوریت آثار شهید 

مرتضی مطهری و با اهدافی نظیر کادرسازی و کادریابی 

تربیت‌مربی و مدرس، ایجاد نظام فکری منسجم و 

توانمندی‌های معرفتی مخاطبان برای پاسخگویی به 

شبهات و زمینه‌ساز اندیشه ظهور و حماسه خواهد بود.

ــام در دوره اول بینش مطهر )که بهمن‌ماه  تعداد ثبت‌ن

1399 برگزار شد( 8639 نفر بود که از این تعداد، 4201 

نفر عضو هیات‌علمی، 2258 نفر کارمند، 1699 نفر 

اساتید حق‌التدریس و 483نفر دانشجو بودند.

ارتقای اساتید طبق ماده ۱ فرهنگی، استفاده از 

ــر  ــش مطه ــای بین ــس در دوره‌ه ــرای تدری ــر ب ــاتید برت اس

در سطح شهرستان‌ها و نهادها، اولویت جذب اعضای 

هیات‌علمی در فراخوان ۱۳۹۹ به بعد، دوره تخصصی 

ضمن خدمت برای کارکنان فرهنگی دانشجویی و دوره 

عمومی ضمن خدمت برای تمامی کارکنان، از مزایای 

شرکت در دوره ملی بینش مطهر است.

درضمن حضور در دوره‌های توانمندسازی، برای ارتقا و 

تبدیل وضعیت اساتید دارای امتیاز است.

همچنین کلاس‌های آموزشی این طرح، سه‌شنبه هر 

ــی  ــد و تمام ــد ش ــزار خواه ــا 12 برگ ــاعت 10 ت ــه از س هفت

ــامی  ــگاه آزاد اس ــاتید دانش ــجویان و اس ــان، دانش کارکن

ــد. ــرکت کنن ــر« ش ــش مطه ــی بین ــد در »دوره مل می‌توانن

علاقه‌مندان جهت ثبت‌نام و کسب اطلاعات بیشتر به 

سایت http://Markazjazb.iau.ir مراجعه کنند.

15تیر؛ آغاز ثبت‌نام نقل‌وانتقال
 و میهمانی دانشجویان دانشگاه آزاد 

ــگاه  ــجویان دانش ــی دانش ــال و میهمان ــام نقل‌وانتق ثبت‌ن

ــد  ــی جدی ــال تحصیل ــال اول س ــرای نیمس ــامی ب آزاد اس

از ۱۵ تیرماه آغاز می‌شود و به مدت یک‌ماه تا ۱۵ 

ــه دارد. ــاه ادام مردادم

ــال و  ــی انتق ــجویان متقاض ــزارش، دانش ــن گ ــاس ای براس

میهمانی می‌توانند به سامانه منادا دانشگاه آزاد مراجعه 

و درخواست خود را ثبت کنند.

 لازم به‌ذکر است، هزینه‌های دریافتی برای نقل‌وانتقال 

دانشجویان نسبت‌به سال گذشته هیچ تغییری نکرده 

است.

ــه  ــل از ارائ ــای حاص ــدی درآمده ــد ۳۰ درص رش
خدمات آزمایشگاهی و کارگاهی دانشگاه آزاد 
روح‌الله دهقانی‌فیروزآبادی، رئیس شبکه پژوهشی 

و آزمایشگاهی دانشگاه آزاد اسامی گفت: »این 

دانشگاه با دارا بودن یک شبکه منسجم آزمایشگاهی 

و کارگاهی در سطح واحدهای دانشگاه آزاد اسامی از 

توان و ظرفیت‌های بسیار خوب آموزشی و تحقیقاتی در 

حوزه‌های نیروی‌انسانی، تجهیزات و فضای آزمایشگاهی 

و کارگاهی در تمامی استان‌های کشور برخوردار است 

که اطلاعات مربوط به آن در سامانه ساها مورد بازنگری 

قرار گرفته و در قالب فاز دوم در دسترس عموم متقاضیان 

قرار خواهد گرفت.«

وی در ادامه به بخشی از اقدامات انجام‌شده در حوزه 

ــزود:  ــرد و اف ــاره ک ــامی اش ــگاه آزاد اس ــاختی دانش زیرس

»برنامه‌ریزی برای ایجاد آزمایشگاه/ کارگاه‌های مرکزی 

در برخی واحدهای دانشگاهی توانمند یکی از اقدامات 

زیرساختی در حوزه شبکه آزمایشگاهی دانشگاه 

به‌حساب می‌آید که ازجمله استان‌های خوزستان، 

کرمان و آذربایجان شرقی از موارد قابل‌اشاره است که 

در شرف راه‌اندازی این ساختار هدفمند آزمایشگاهی 

هستند و سایر استان‌ها نیز اقدامات اولیه لازم را در این 

راستا انجام داده‌اند.«

رئیس شبکه پژوهشی و آزمایشگاهی دانشگاه آزاد 

اسامی همچنین طرح تعاون تجهیزات با هدف کاهش 

هزینه‌های مربوط به خرید تجهیزات و نیز جابه‌جایی 

دستگاه‌ها و مواد شیمیایی مصرفی را از دیگر اقدامات 

ــوارد  ــن م ــرد: »ای ــد ک ــت و تاکی ــوزه دانس ــن ح ــد در ای مفی

ــازمان  ــگاه‌ها در س ــوزه آزمایش ــت ح ــت و محوری ــا مدیری ب

مرکزی و همکاری مراکز خدمات آزمایشگاهی و تحقیقاتی 

ــود.« ــری می‌ش ــت و راهب ــتان‌ها هدای اس

ــای  ــدی درآمده ــش 30 درص ــادی از افزای دهقانی‌فیروزآب

سال 99 دانشگاه نسبت‌به سال گذشته، از محل ارائه 

ــگاه  ــای دانش ــی واحده ــگاهی و کارگاه ــات آزمایش خدم

آزاد اسامی به پژوهشگران خبر داد و افزود: »درصورت 

ــکان  ــوزه ام ــن ح ــی در ای ــات زیربنای ــیدن اقدام ــر رس به‌ثم

ــطح  ــگاهی در س ــای آزمایش ــری درآمده ــش چندبراب افزای

ــد  ــف خداون ــه لط ــه ب ــود دارد ک ــامی وج ــگاه آزاد اس دانش

متعال و پیگیری‌های لازم در آینده‌ای نزدیک این مهم 

محقق خواهد شد.«

اعلام جزئیات آیین‌نامه شورای قرآن
 و عترت استانی 

ــوزه  ــز ح ــس مرک ــت و رئی ــاور ریاس ــروری‌مجد، مش ــی س عل

ریاست، روابط‌عمومی و هماهنگی استان‌ها، »آیین‌نامه 

شورای قرآن و عترت استانی دانشگاه آزاد اسامی« را به 

روسای استانی و واحدهای ویژه دانشگاه آزاد اسامی 

اباغ کرد.

در آیین‌نامه شورای قرآن و عترت استانی دانشگاه آزاد 

اسامی آمده است: »باتوجه به جایگاه مهم و راهبردی 

آموزه‌های قرآن کریم و عترت پیامبر اسام)ص( در توسعه 

فرهنگ اسامی و ضرورت هماهنگ‌سازی و سامان‌دهی 

فعالیت‌های قرآنی واحدها و مراکز دانشگاهی، شورای 

قرآن و عترت استان‌ها تشکیل و فعالیت می‌کنند.

هدف از تشکیل و فعالیت شورای قرآن و عترت استانی 

دانشگاه آزاد اسامی، فراهم آوردن زمینه رشد و توسعه 

فرهنگ قرآن و عترت در دانشگاه، ایجاد انگیزه در 

علاقه‌مندان و مشارکت حداکثری دانشگاهیان در 

فعالیت‌های مرتبط با قرآن و عترت، هماهنگی و وحدت 

ــز  ــا و مراک ــرت واحده ــرآن و عت ــای ق ــان کانون‌ه ــه می روی

استان و گسترش فعالیت‌ها و هم‌افزایی در برگزاری 

فعالیت‌های قرآنی به‌ویژه مسابقات، جشنواره‌ها، 

نمایشگاه‌ها، همایش‌ها، کارگاه‌های آموزشی و... 

ــت.« اس

براساس این آیین‌نامه، شورای قرآن و عترت استان زیر 

نظر دفتر نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه 

)اداره فعالیت‌های قرآن و عترت( در راستای تحقق 

اهداف و وظایف محوله فعالیت می‌کند.

همچنین اعضای شورا از رئیس دفتر نهاد نمایندگی 

مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسامی استان 

به‌عنوان رئیس شورای قرآن و عترت استان و دبیر 

هیات امنا به‌عنوان قائم‌مقام شورا، نماینده نهاد مرکز 

)اداره فعالیت‌های قرآن و عترت( به‌عنوان عضو ناظر و 

مسئولان کانون‌های قرآن و عترت واحدها و مراکز سما 

ــود. ــکیل می‌ش ــده( تش ــک نماین ــد ی ــر واح )ه

آیین‌نامه شورای قرآن و عترت استانی دانشگاه آزاد 

ــگاه  ــای دانش ــار واحده ــل دراختی ــه تفصی ــه ب ــامی ک اس

آزاد اسامی قرار گرفته، به موارد دیگری ازجمله نحوه 

انتخاب اعضا، وظایف رئیس یا قائم‌مقام شورا، وظایف 

دبیر شورا و... اشاره کرده است.

 چه خبر از دانشگاه گفت‌و‌گو

صفحه 5 را بخوانید 

»فرهیختگان« برگزاری بخش مناطق جشنواره تئاتر دانشجویی را مورد نقد و بررسی قرار داد

برای تئاتر دانشجویی شهرستان‌ها فکری کنید

سیاست یک بام و دو هوا 
درباره اعضای هیات‎علمی

چرا برخی گروه‎های قدرت در تحلیل دانشگاه آزاد و وزارت علوم معیارهای دوگانه دارند؟
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رئیس مرکز تحقیقات تولید و فناوری داروهای گیاهی دانشگاه آزاد اسلامی واحد دامغان در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

ویی هستیم درحال ساخت دستگاه‌هایی با هدف حفظ ترکیبات موثره گیاهان دار

درحال ساخت دستگاه‌هایی
 با هدف حفظ ترکیبات موثره

ویی هستیم  گیاهان دار
3

۴۰درصد
 دانشجویان علوم پزشکی

 واکسن زدند
5

سایه انتخابات
یات دانشجویی  بر نشر

6

پیشنهاد افزایش
 ۴ وام دانشجویی

 برای مهر ۱۴۰۰ 
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